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Інформація 

про хід виконання районною державною адміністрацією повноважень, 

делегованих районною радою з питань організації охорони, реставрації, 

використання пам’яток історії та культури, архітектури і містобудування, 

палацово-паркових, паркових та садибних комплексів, природних 

заповідників місцевого значення 

 

На території Броварського району налічується понад 442 об’єкта культурної 

спадщини, зокрема: 207 пам’яток археології, 184 пам’ятки історії, 25 пам’яток 

архітектури, 5 об’єктів садово-паркового мистецтва. На даний час до Державного 

реєстру нерухомих пам’яток України внесено: 2 пам’ятки археології 

національного значення, 10 пам’яток архітектури, 1 пам’ятка історії, 2 пам’ятки 

монументального мистецтва та 14 пам’яток археології. 

Наказом Міністерства культури та інформаційної політики України від 

15 травня 2025 року № 349 до Державного реєстру нерухомих пам’яток України 

занесені 14 об’єктів культурної спадщини, розташованих на території 

Баришівської, Березанської, Великодимерської, Зазимської та Калитянської 

територіальних громад Броварського району. 

Меморіальні об’єкти та знакові місця пам’яті постійно підтримуються у 

належному стані, упорядковуються під час проведення благоустрою та 

напередодні пам’ятних дат і Державних свят. 

Облік об’єктів культурної спадщини, відповідно до статутних документів, 

покладено на структурні підрозділи у сфері культури територіальних громад 

району. 

На виконання Закону України «Про засудження комуністичного та 

націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та 

заборону пропаганди їхньої символіки», Закону України «Про засудження та 

заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію 

топонімії», протягом звітного періоду, у територіальних громадах району 

проведено виїзні експедиції з метою інвентаризації об’єктів культурної спадщини. 

У ході роботи складено акти візуального обстеження, проведено аналіз та 

окреслено першочергові заходи, для приведення пам’яток у відповідність до 

вимог законодавства. Також, в рамках інвентаризації, проведено роботу щодо 

пошуку та відновлення паспортів та облікових карток на об’єкти культурної 

спадщини, які було взято на державний облік відповідно до законодавства, що 

діяло до 2000 року. 

У Баришівській та Великодимерській громадах Броварського району 

проведено виїзні робочі зустрічі з представниками Київської обласної державної 

адміністрації. Зокрема до громад завітали начальник Департаменту культури 

КОДА Дмитро Гончаренко, директор Київського обласного центру охорони 

наукових досліджень пам’яток Олександр Терещенко та завідувач відділу історії  

КЗ КОР «Київський обласний центр охорони і наукових досліджень пам’яток 

культурної спадщини» Олександра Моржевська. Основною темою обговорення 

стало виконання Закону України «Про засудження та заборону пропаганди 
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російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії» на місцевому 

рівні.  

Спеціалісти структурних підрозділів у сфері культури територіальних 

громад, представники відділу гуманітарного розвитку Броварської районної 

державної адміністрації брали участь у обласних семінарах-практикумах щодо 

чинних процедур демонтажу пам’ятників та деяких інших аспектів очищення 

громадського простору. 

Наказом Міністерства культури та стратегічних комунікацій України від 

25 грудня 2024 року № 972 визнано такими, що не підлягають занесенню до 

Державного реєстру нерухомих пам’яток України три об’єкти культурної 

спадщини, а саме: 

 Пам'ятний знак на честь воїнів Гвардійської 200-ї червоноармійської Двінської 

дивізії 4 полку НКВС імені Дзержинського в м. Бровари; 

 Братська могила червоноармійців, які загинули в 1920 році від рук 

білогвардійців в с. Требухів; 

 Братська могила героїв-чекістів, що загинули від рук бандитів куркулів у 1920 

році у с. Зазим’я. 

Виконавчим комітетом Броварської міської ради прийнято рішення щодо 

вилучення даних об’єктів з публічного простору. У Зазимській громаді виконано 

демонтаж пам’ятного знаку та проведено пошуково-земляні роботи на предмет 

виявлення останків. 

Калинівською селищною радою підготовлено та подано пакет документів 

до Міністерства культури та стратегічних комунікацій України, щодо вилучення з 

реєстру пам’ятки історії за адресою: вул. Київська, 235, м. Бровари, Броварський 

районний Будинок культури. 

У квітні 2025 року відбулась нарада з питань вилучення з публічного 

простору об’єктів культурної спадщини під головуванням першого заступника 

голови Броварської районної державної адміністрації Олексія ДОРОШЕНКА. 

Відділом гуманітарного розвитку Броварської районної державної 

адміністрації здійснюється щотижневий моніторинг стану вилучення елементів 

радянської символіки з об’єктів культурної спадщини. Протягом березня – травня 

2025 року вилучено елементи радянської з 24 пам’яток історії. Проведення робіт 

на окремих пам’ятниках вимагають залучення фахових організацій та значних 

коштів. 

 

 

Начальник відділу  

гуманітарного розвитку Ольга БІЛАНОВСЬКА 


